

20人同时考研“上岸” 这个“学霸班”有啥成功宝典

株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 通讯员/谭珊琦



▲无机1801班参加团建活动。 通讯员供图

20人同时考研“上岸”，其中18人考取“双一流”、985、211院校，全班同学获奖累计达160余项……一时间，湖南工业大学材料与先进制造学院无机1801班成为令人羡慕的“学霸班”。一个人走得虽快，但一群人走得更快。同窗岁月中，他们彼此鼓励、携手奋进、你追我赶，聚星光成赤焰。网友们称：这究竟是怎样的一个神仙班级？无机1801班取得的成功不是偶然。该班共获校级及以上荣誉122人次，院级荣誉44人次，全班包揽各类奖学金10万余元。发表SCI论文2篇，参加全国大学生冶金科技竞赛、湖南省“挑战杯”等赛事斩获优异成绩。

无论上什么课，前排的位置都十抢手

当同学们陆续拿到中南大学、武汉理工大学、东南大学、中国科学技术大学等知名院校的录取通知书后，班主任陈文昊心中悬着的大石头终于落地。“我们班就是一个卷王班级”，被称为“学霸”的易婷婷笑着说。对于无机1801班的同学来说，学习、实验是一件十分快乐的事情。“那段时间我们基本上都是连轴转，始终心连着心。”经常专业第一，刚成功考取中南大学的易婷婷回忆起备考那一段艰辛的时光。那时候考研的同学们都坐在自习室，基本上都是前后桌的关系，有不懂的问题经常会相互讨论，大家也会在一起加油打气。

在自己喜欢的方向上，更加自律和专一

记者采访获悉，该班学生的优秀不只在学习和科研方面，绿草茵茵的田径场上、生龙活虎的篮球场上、光彩夺目的舞台上，同学们爱好广泛，全面发展，班集体和谐友爱。为何能够成为别人眼中的“学霸”？同学们称：我们只是在自己喜欢的方向上，更加自律和专一。班长尤文婷的大学生活也十分丰富多彩，三年的班长经验使得她十分稳重，她还同时担任了学院青志联部长。当谈及工作和学习时间的关系时，她告诉学弟学妹们一定要找到这两者之间的平衡，虽然工作会影响一些学习时间，但担任学生干部同样也收获了很多，成长了很多。组建班级以来，同学们大部分时间都在参与

科研项目、参加各种比赛中度过，对自己未来有着明确的目标和想法。说起班级团结，团支书刘粤华十分自豪。“我们每个人都有自己的目标和兴趣爱好，大家都很优秀，无论是考研还是就业，我们每个人都正在发光发热，朝着自己的目标努力奋斗。”刘粤华说。对于大部分本科生来说，科研之路如同探险，需要勇气、毅力，支持他们一往无前的，更多的是对科研的兴趣和热爱。“这是一支思想忠诚、业务素质高、使命感与责任感兼具的队伍。”在班主任陈文昊看来，班级之所以能取得如此优异的成绩，离不开每位学生的刻苦努力。

获评全国优秀共青团员 他的身上有何过人之处

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴灏 通讯员/李沛婕)今年是中国共青团建团100周年。日前，共青团中央作出全国五四红旗团委、全国五四红旗团支部、全国优秀共青团员、全国优秀共青团干部等表彰决定，全国优秀共青团员名单中，就有陈宇轩的名字。他也成为我市今年唯一一名入选人员。陈宇轩出生于2004年，他与高中班主任颜伟，恰好同住一个院子里。颜伟回忆说，以前经常在楼下打羽毛球锻炼，而儿时的陈宇轩就会凑过来，很有礼貌地喊“叔叔”，要求加入。打球结束后，陈宇轩也不忘礼貌告别。良好的文明习惯，一直伴随着陈宇轩成长。去年7月下旬，受新冠肺炎疫情疫情影响，我市各小区进一步加强了防控力度。颜伟意外地发现，陈宇轩成了小区里的志愿者，参与志愿宣传工作。“虽然我们当前的主要任务是学习，但关键时刻就应该站出来。”今年3月“学雷锋月”，陈宇轩也没闲着，和同学们一同参与社区志愿服务，忙得不亦乐乎。最近，年级组的老师邀请陈宇轩为各班的同学作一次讲座，介绍一些自己的学习方法。他不但没有拒绝，而是认真梳理了自己的学习方法，毫无保留地分享给同学们。在高三年级主任谢科老师的印象中，陈宇轩算得上是“全年级最拼的孩子”。这个“拼”既体现在学习上，还体现在生活中。谢科说，陈宇轩的课堂笔记非常认真、工整，课后则会主动阅读课外书籍。高中每学年都荣获“学习标兵”“三好学生”等称号。不仅如此，他还曾被评为“株洲市优秀共青团员”“株洲市三好学生”“湖南省三好学生”，获中学生英语能力测评(NEPTS)全国二等奖，第35届中国化学奥林匹克竞赛三等奖等。

注销公告

株洲市辛巴足球俱乐部拟向民政部门申请注销。统一社会信用代码：52430200MJJ7491115。请各债权人自本公告见报之日起45日内向本组织清算组申报债权。联系人：肖志勇 电话：13973391660

他倒在了热衷的公益岗位上 小区居民自发为其料理后事

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/廖智勇 通讯员/王薇)4月11日，对于荷塘区新苑小区的居民而言是一个悲痛的日子，他们身边的好人蒋小军倒在了自己热衷的公益岗位上，人生戛然而止。

小区居民自发前往他家慰问

蒋小军离世的消息在小区里不胫而走，许多认识和不认识他的人都自发前往他家慰问，50元、100元……捐出慰问金聊表心意。一位常年受他帮助的83岁老人眼里噙着泪花，颤颤巍巍从上衣口袋里拿出一个布包，从布包里小心翼翼地拿出

50元钱递到蒋小军家人手中。新苑小区党支部70多岁的老党支部书记邓小珊，更是冒雨抱着捐款箱为蒋小军家人募捐，短短两天时间就募集到5900多元的爱心款。茨菇塘街道党工委、余家冲社区党委也分别前往他家中吊唁。

“有事找蒋哥”曾经是居民的口头禅

蒋小军究竟是怎样一个人，竟能得到小区居民这样尊重？蒋小军是某改制企业下岗职工，靠开出租车养家糊口，虽然收入不高，但总是愿意尽自己的能力助人为乐。无论是维修家电，跑腿或接送老人小孩，或者有其他求助，他总是一力应承并常常谢绝报酬。“早上出门让他捎一段路，给他钱从来不肯收。”“有时候小孩放学没人接，跟蒋哥打个电话，他直接把孩子送到我单位。”……说起蒋小军生前事迹，邻居们语气里满是感动和不舍。也正因为蒋小军的热心肠，去年社区在各居民小区试点海选楼栋长参与基层治理，他被顺利推荐为新苑小区2栋楼栋长。邻居们的信任成了蒋

小军肩上沉甸甸的责任，志愿者袖章往胳膊上一挂，他变成了名副其实的“大管家”。邻里矛盾、房屋漏水甚至更换灯泡，他是邻居们的好帮手；街道社区规范养犬、小区疫情防控等基层治理项目的推动也离不开他。“有事找蒋哥！”成了新苑小区居民的口头禅。今年年初，一场大雪压弯了新苑小区的许多树木，雪融后，部分树枝发生断裂，随时可能掉落砸到路人。蒋小军在小区里巡视了一圈，将断枝情况统计并及时向余家冲社区汇报。4月11日，社区安排绿化工人到小区修剪断枝，熟悉情况的蒋小军引导工人们施工的同时，自己也亲自上阵修剪，可劳动了一个多小时后，他出现了严重身体不适。原本他以为自己只是劳累过度，可谁知这竟是他最后一次参与公益活动。



▲蒋小军(右)疫情期间当志愿者。受访者供图

蒋哥离世后，家中仅有不到3000元积蓄

新苑小区许多与蒋小军有过交集的居民们谁也无法相信，身边这样一位好人，年仅53岁便匆匆离开了这个世界。他们更不敢相信，他们口中无所不能的蒋哥离世后，家中仅有不到3000元的积蓄。“我们大伙一起来为蒋哥料理后事！”不知是谁提出了这一主张，居民们纷纷响应，将慰问金送到蒋小军家人手中。“我们小区大部分是下岗职工，是低收入群体，但再没钱也要让好人走得风光！”新苑小区党支部书记邓小珊代表小区居民们说出了心声。

“红色物业”什么样？“锦绣江山”来打样！

株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏

近日，市委组织部下发通知，在全市开展“红色物业”示范项目创建活动，以期推动党建引领基层治理再上新台阶。芦淞区庆云街道的锦绣江山小区物业处是该区今年首批参与申报的物业处。棋牌室、书画室、图书室丰富居民们的业余生活，小区民主议事厅引导居民深度参与社区治理……4月20日，记者走进这个小区物业处，了解“红色物业”如何让居民更幸福。

独唱变合唱，物业进楼栋进网格

锦绣江山小区是一个以青年创业者和企业职工为主要居民的商品房小区，共有住宅14栋、居民3841人。锦绣江山小区物业处有职工63人，其中党员15人。最近，物业处党支部书记王小强很忙，除了日常的物业事务，“八小时”外的业余时间，王小强还要在小区22个微信群里“冒泡”，回复居民有关环境整治、文明创建、便民助民等任务。“有谁遇到麻烦，只要在小区微信群里吼一声，肯定会一呼百应！”王小强说，

基于实际情况，每栋居民楼都创建了沟通群，物业处将居民、物业工作人员、小区党支部党员、业委会代表、社区工作人员全部请进微信群，“织”成一张无缝对接居民的服务大网，党的领导落实到了基层网格化管理中。“现在物业不光服务态度好，做事也不敷衍，关键是能够真正帮我们解决问题。前两天，屋里水管漏水，我给物业打了个电话，不到两分钟，人家就来屋里给我修好了，确实不错！”谈起小区物业处，小区居民周先生连连称赞。



▲物业在小区举办邻里节。通讯员供图

红心暖民心，物业搭建服务居民“连心桥”

“天气转凉，我们去小区几户老人家看看。”前段时间气温低，锦绣江山小区物业处15名党员心有惦记，大家挑了几个独居且年长的老居民，挨个楼栋走访。锦绣江山小区物业处在“党建引领、多元共治”的小区治理新格局，组建以社区党委牵头，小区党支部委员、物业党员参与的服务队伍，开展志愿服务等。工作面变宽了，入户走访、组织活动等，都是物业处党员们的“事”，服务的“味道”更浓了。“我们现在来讨论几个问题，大家有什么意见可以提出来。”4月15日晚，锦绣江山小区党支部会议室里，小区党员、业委会、物业和居民代表齐聚一堂，就小区的“大事小

情”展开激烈讨论，每抛出一个问题，都会引来一系列回答和更多提问，每个解决方案，都因集思广益的商定而更具可操作性。已在物业处工作15个年头的王小强认为，在物业公司开展党的建设，就是搭建物业、社区、居民三方沟通协调的“连心桥”，引领物业服务提质升级，打通联系服务群众的“最后一公里”，有效提升社区治理水平。此外，物业处还积极开展社区邻里节等公益活动，拉近和融洽关系。“以往收物业费常常吃闭门羹，现在居民拿我当朋友，很有获得感和成就感。”王小强说，得益于党建工作扎实，锦绣江山小区的物业费收缴率保持平稳，且业主投诉率低。

记者手记

党建引领，让物业姓“红”。党建是物业管理之魂，党建全程深入，物业方能成为“红色物业”。从过去的“房子老了没法修，业主办散没法聚，为了利益大家争”，到现在的“小区美、邻里好、业主乐”，我市正以开展“红色物业”示范项目创建为契机，推动“红色物业”成为小区的“标配”。今年以来，芦淞区全面推动小区党建工作探索创新，构建“党建引领、多元共治”的小区治理新格局。对此，芦淞区各个小区将不断增强基层党组织政治功能和组织力，切实推动社区、业委会、物业公司协同运转，完善共建共治共享的社会治理格局。

株洲日报社唯一相亲平台 株洲晚报红娘



添加微信了解活动

地址：株洲日报社B栋301 电话：0731-28823912



微信公众号



微信公众号